

## Швейцария карабкается вверх по шкале равенства полов | WEF : la Suisse rattrape son retard en matière d'égalité entre les sexes

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 12.11.2008.



Вечный сон Веры Павловны

Согласно рейтингу, опубликованному сегодня Всемирным экономическим форумом (ВЭФ), за один год Конфедерация перескочила с 40 на 14 место!

Le forum économique mondial (WEF) publie son classement des pays en fonction de l'égalité entre les sexes : la Suisse passe du 40<sup>ème</sup> au 14<sup>ème</sup> rang et fait figure, désormais, de "presque" bon élève.

WEF : la Suisse rattrape son retard en matière d'égalité entre les sexes

Не так давно мы уже писали на эту тему, опираясь на статистику, предоставленную швейцарским Федеральным бюро по вопросу равенства полов. А сегодня поступила информация, позволяющая позиционировать Швейцарию уже в глобальном контексте.

Скачок с 40 на 14 место гельветы совершили благодаря большому числу дам в парламенте и Федеральном совете. Как известно, именно представительницы прекрасного пола держат в руках три ключевых портфеля – экономику, юстицию и

международные отношения. Вряд ли кандидатки на министерские посты подбирались из процентных соотношений, однако руководство страны не могло не задеть, что годом раньше в рейтинге ВЭФ Швейцария скатилась сразу на 12 позиций – из-за большой разнице в заработной плате мужчин и женщин.

Заметно продвинулась и Франция, передвинувшись с 51-го (в 2007 году) на 15-е место, благодаря «возросшему участию женщин в экономике и политике» страны, отмечается в докладе ВЭФ. Улучшил свой показатель и Китай, завоевав 17 позиций по сравнению с прошлым годом.

Исследование, проведенное Всемирным экономическим форумом, опиралось на четыре критерия: участие в экономике (трудоустроенность, жалование, занимаемая должность), доступ к образованию и здравоохранению, участие в политической жизни.

Во главе списка, как всегда, скандинавские страны: на первом месте Норвегия, за ней Финляндия, Швеция и Исландия. Из стран бывшего Советского Союза в десятку лучших вошла лишь Латвия, а дальше места распределились таким образом: Молдавия (20), Беларусь (33), Эстония (37), Киргизия (41), Россия (42), Казахстан (45), Узбекистан (55), Азербайджан (61), Украина (62), Армения (78), Грузия (82), Таджикистан (89). Цифры говорят сами за себя.

Добавим лишь, что последнее, 130-е, место в таблице занимает Йемен.

Статьи по теме:

[Судьба швейцарской домохозяйки](#)

[Швейцария](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycariya-karabkaetsya-vverh-po-shkale-ravenstva-polov>